

“偷听”别人通话 一把“抢”过手机

冀中公安局任南分局女警贾美娜为何受称赞

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 刘文平)日前,冀中公安局任南分局政工宣传民警贾美娜下班后取快递时,听到一名女子在跟“客服”通话,发现其正在遭受电信诈骗。贾美娜立即“抢”下手机,帮女子挽回至少20万元损失。

当天中午,29岁的贾美娜下班后,来到小区附近的快递站取快递时,发现一名女子正开着免提打电话,电话那头的人提到了“贷款额度”等内容。出于职业敏感,贾美娜意识到这名女子疑似遭遇电信诈骗。她急忙走上前,在一旁严密观察。

“我这样就可以拿到20万元贷款了吗?”这名女子一边按照电话里“客服”的指导在手机上操作,一边和对方进行确认。

贾美娜一听,当即“夺”走这名女子的手机,大声对“客服”说:“喂,我是冀中公安局任南分局民警,你是哪位?”见此情景,



贾美娜(左)“抢”下手机后,与骗子对峙。 本报通讯员 摄

打电话的女子和周围群众都惊呆了。

电话里的“客服”一听警察来了,沉默了一会儿,随后挂断了电话。

经询问得知,这名想要贷款的女子姓张,几天前偶然在网上认识了一位“金融客服”,对方表示可以帮助她办理网络贷款,还能提高贷款额度。张女士轻信了“客服”的花言巧语,便按对方的要求下载了一款视频会议软件,

开始与对方通话,并启用了屏幕共享功能,想要申请20万元网络贷款……

贾美娜马上掏出自己的手机,结合网上的真实案例,向张女士宣传反诈知识。贾美娜说:“你经历的是典型的电信诈骗!你启用屏幕共享功能后,你在手机上的任何操作,对方都看得一清二楚。你的银行卡密码和验证码等个人隐私,都会被不法分子获取。对方会在你并不知情的情况下,将你的钱转走……”

“警察妹妹,谢谢你!我终于明白怎么回事了。”张女士擦了一把额头上的汗水,如梦初醒。围观群众听说了事情的原委,纷纷为贾美娜竖起大拇指。

“姐姐您记住,电信诈骗不难防,不听不信不转账。以后遇到拿不准的事儿,先问问我。”贾美娜加上了张女士的微信,给她推送了不少反诈宣传材料,提醒她以后要增强防范意识。

第十九届深圳文博会上

肃宁内画、黄骠剪纸等沧州文创产品亮相

本报讯(记者 张倩 通讯员 李缘)6月11日,为期5天的第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心落幕。具有鲜明地域文化特色的沧州文创精品和文化项目在本次文博会上精彩亮相。

我市此次参展项目中,南川老街招商项目、南大港文化旅游综合体项目、河间澳林玻璃智造产业园项目等6个文化属性强、地域特色突出、市场前景良好的文化产业项目,入选《2023年河北省重点文化产业项目推介名录》。肃宁县绢纺服装服饰有限公司丽绣坊科技产业综合中心项目、河北中科云普信息科技有限公司V5区沉浸娱乐空间项目、河北鸿诺旅游服务有限责任公司“宴海如梦”沉浸式文旅产业园项目,参加河北省重点文化产业项目招商推介会。



琳琅满目的沧州文创产品。 彭占伟 摄

据悉,肃宁内画《大运沧州系列》台屏摆件、黄骠剪纸《多层铁狮子摆件》、吴桥线

装书《阿Q正传》与《诗经》在河北展厅展出。吴桥杂技大世界演员彭真真现场表演

了“杂技平衡技巧”“转伞”等经典杂技节目。

吴桥杂技大世界

用快板书宣传安全生产知识

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 王新)“竹板一打响连天,咱给大家说安全。安全生产比天大,牢记安全一二三……”近日,吴桥杂技大世界员工用快板书的形式,宣传安全生产知识。

今年6月是“安全生产月”,活动主题是“人人讲安全 个个会应急”。按照要求,全市各级各部门开展了形式多样的安全生产宣传活动。

吴桥杂技大世界利用快板书的形式,从隐患排查、演出安全等方面开展宣传。快板书节奏明快,朗朗上口,在潜移默化中增强了群众的安全生产意识。

盐山县庆云镇

举办爱心活动 帮助困难学生

本报讯(通讯员 陈伦 刘德福 记者 张倩)近日,盐山县庆云镇举办了“关注孩子健康成长 扶危济困奉献爱心”活动。“河北好人”刘志浩现场为5名学生捐款捐物,奉献爱心。

受到资助的5名学生是庆云镇人,他们品学兼优但家庭困难。刘志浩为5名学生分别准备了2000元现金以及学习用品,鼓励他们好好学习。

刘志浩是庆云镇西城村农民,现为河北渤海投资集团职工。去年,他将捡到的10万元现金“完璧归赵”,被评选为“河北好人”和渤海新区、黄骠市道德模范。

恋情遭反对 小伙儿竟带女友飙车

女子吓哭后报警,民警及时救助

本报讯(通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲)近日,一对异地小情侣谈恋爱遭家人反对,男子情绪激动,竟开车带着女友在高速路上飙车。女子被吓哭,急忙向河北高速交警河间大队民警求助。民警及时赶到现场,化解了风险。

“快来帮帮我!他开车带我上了高速路。他说我要是分手,他就不活了。”日前,河北高速交警河间大队指挥中心接到一名女子报警。接警

员一边安抚她的情绪,一边指导她就近向服务区工作人员求助。最终,民警得知这名女子正在大广高速肃宁服务区后,迅速赶往现场救助。

很快,执勤民警王彦龙在肃宁服务区找到了两人。这名女子一见到民警,便放声大哭起来,连声说“我很害怕,我要回家”。经了解,这名女子家住广西,男子家住河间,双方都20多岁,在北京打工期间相识相恋。当天,这名男子将女友带回家里商

量结婚事宜,但女友父母不同意她远嫁。男子不舍得分手,一时情绪激动,开车带着女友到高速路上飙车。女子担心发生意外,选择报警求助。

民警耐心劝他们冷静下来,寻找解决问题的办法,并联系这名男子的父母说明情况。随后,其父母赶到服务区。在民警和男子家属的劝导下,二人情绪逐渐稳定。最终,这名女子决定跟男子父母回家。

扫码看视频 新闻料更多

一男子恋情遭反对,竟带女友飙车……扫描二维码,记者带你去现场看看。

